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 Дисертацията на доц. Димитър Стойков дм на тема: „ПРОУЧВАНЕ 

ВЪРХУ АКТУАЛНИ ПРОБЛЕМИ НА  ДИАГНОСТИКАТА, 

ЛЕЧЕНИЕТО И ПРОГНОЗАТА НА ОСТРИЯТ ПАНКРЕАТИТ” е 

представена в завършен вид.   

 Авторът е ръководител на клиниката по „Обща и Висцерална 

хирургия”, която поема значителна част от хирургичната спешност на 

УМБАЛ – Плевен и затова е разбираем интереса му към един от най-

сериозните клинични и терапевтични проблеми на спешната хирургия – а 

именно острият панкреатит. В подкрепа на този факт е високият 

леталитет, дори и в съвременните условия, и не на последно 

значителните финансови разходи необходими за лечението на тези 

пациенти. 

Резултатите са повече от добри: 

 1/ Промени в терапевтичната схема и тактика, изразяващи се в:  

  а/ намаление на оперативната активност и отлагане срока на 

оперативната намеса за да се извърши в най-оптимални срокове; 

  б/ Прецизиране на показанията, методиката и тактиката на 

оперативната намеса; 

  в/ Оптимизиране на антибиотичната терапия с цел постигане 

на максимална ефективност чрез правилен подбор на антимикробните 

агенти;  

  г/ въвеждане на ранната папилосфинктеротомия при 

пациентите с билиарни и идиопатични форми на остър панкреатит;  

  д/ аргументиран отказ от употребата на соматостатин и 

неговите деривати, които значително оскъпяват лечебната схема; 



 2/ Промените в терапевтичната схема водят до намаление на 

леталитета от 13% на 3% и не на последно място до отчетлив 

икономически ефект; 

 3/ На базата компютърна обработка на данните от ИЗ се определя 

индекс „Прогноза при Болни с Остър Панкреатит /ПБОП/”. Последният 

позволява ранна оценка тежестта на острият панкреатит и с голяма 

точност прогнозиране на крайния изход.  Именно затова той е в полза на 

младите хирурзи и при големи клинични проучвания, с цел 

съпоставимост на резултaтите.  

 Не без значение е и пълният литературен обзор, който заедно с 

богатия клиничен опит на дисертанта му позволява да въведе свой, 

съвременен прочит в съответствие с съвременните условия в нашата 

страна.  

 Корекциите, нанесени след апробацията са отчели почти всички 

забележка на рецензентите и това носи още позитиви за труда на 

дисертанта.  

 В заключение, имайки в предвид окончателният вид на представения 

ни дисертационен труд, както и цялостната научна продукция на 

дисертанта. Отчитайки не само участията му в национални и 

международни научни форуми, но и факта, че самият той е ръководил 

екипи, организирали само за последните две години три национални 

научни форуми на плевенска територия. Отбелязвайки авторитета на 

автора в българските хирургични среди, израз на който са четири 

премирани доклада от научни форуми и наградите от БХД и далеч не на 

последно място богатият клиничен опит и клинични резултати, смятам че 

представения ни дисертационен труд отговаря на критериите за 

присъждане на научната степен „доктор на науките”. 
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